об этом надо помнить!

Великая Отечественная война вошла в каждый дом незаживающей раной и болью. И почти в каждой семье могут рассказать свою историю. О героях моей семьи я знаю лишь со слов бабушки и мамы. Но каждый раз, слушая их рассказ, меня охватывает гордость за то, что моя семья является частью истории нашей страны.

Александр Васильевич Гадалин

Вкниге памяти о моем прадеде всего две строчки: «Родился в 1911 году в с. Дубенское Вадского района. Рядовой. Пропал без вести в январе 1942 года». Всего две строчки... Но память о нем мне дорога.

Мама рассказывает про Александра Васильевича лишь немногое, что сама помнит по рассказам своей бабушки – Пелагеи Дмитриевны. Все, как у всех. Молодые люди строили планы на светлое будущее. Август, 1938 год. Родилась первая дочь — Валентина — моя бабушка. Заботы и хлопоты только сплотили семью. Пелагея Дмитриевна рассказывала, как прадед помогал и с пеленками, и с кормлением, и при этом успевал работать и баловать своих девчонок.

Но счастье продлилось не так долго, как хотелось... В ноябре 1939 года Александра Васильевича призвали на фронт. Зимняя война. Конфликт СССР и Финляндии. Прабабушка верно и преданно ждала своего героя. И он к ней вернулся. Стали снова налаживать быт, работать.

И вот на дворе 1941 год. И снова повестка. И снова фронт. Красноармеец. Стрелок. Как



рассказывала Пелагея Дмитриевна, ждала каждую весточку, лишь бы знать, что он жив.

В 1942 году родилась вторая дочь — Любовь, которую Александр Васильевич ни разу не увидит, не научит ходить, не поведёт на первый и последний школьный звонок. Он больше не переступит порог родного дома. Долгое время Александр Васильевич считался пропавшим без вести. Не было ни весточки, ни письма. К сожалению, мы даже не знаем, где он погиб. Он остался лишь в памяти. Нашей памяти...

Иван Михайлович Белов

Об Иване Михайловиче его жена Анфиса Степановна рассказывала моей маме немного. «Родился в 1919 году в с. Воронцово Вадского района. Скромный, обычный деревенский парень. 22 года ему было, как на фронт призвали...»

Скромный. Обычный деревенский парень. Анфиса Степановна только не упоминала о том, кем служил ее муж. 108 стрелковая бригада. Сержант, командир отделения разведроты — это глаза и уши полка. Воевал Иван Михайлович в Орловской области, где на 22 месяца нацисты установили режим оккупации. Фашисты в Орловщине стирали с лица земли деревни, устраивали грабежи, убийства, массовые расстрелы, организовали концлагеря...

Большой вклад в защиту и освобождение Орловской области от рук фашистов внесли разведчики и партизанские отряды. Среди них был и мой прадед – скромный, обычный деревенский парень...

Погиб Иван Михайлович на поле боя в Болховском районе Орловской области в апреле 1943 года. Похоронен прадед в братской могиле около с. Паленки. Совсем немного оставалось до июля 1943— начала переломного момента в Великой Отечественной войне— Курской дуги, когда наши солдаты, воодушевившись успехом, начали грандиозное контрнаступление и шли только к Победе!

Мои прадеды, как и миллионы солдат, боролись за наше светлое будущее. Они на себе испытали весь ужас войны. Они не сдавались и шли только вперёд. Ради нас. Мы должны говорить и помнить об этом. Я помню! Я горжусь!

М. УСИМОВА
Фото из семейного архива